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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS DO CONSELHO 

UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

Aos vinte e nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, reuniu-1 

se, de forma híbrida, o Conselho Universitário (Consuni) da Universidade Federal Rural do Semi-2 

Árido (Ufersa), sob a presidência do Vice-Reitor, Roberto Vieira Pordeus, para deliberar sobre a 3 

pauta da sétima reunião ordinária de dois mil e vinte e dois. Estiveram presentes os conselheiros 4 

representantes docentes: Centro Multidisciplinar de Angicos (CMA): Francisco Edcarlos Alves Leite 5 

e Samuel Oliveira de Azevedo; Centro Multidisciplinar de Caraúbas (CMC): Hudson Pacheco 6 

Pinheiro e Daniel Freitas Freire Martins; Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): José 7 

Flávio Timoteo Júnior e Cláudio de Souza Rocha; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): 8 

Midiã Medeiros Monteiro; Centro de Ciências Agrárias (CCA): Rui Sales Júnior e Daniel Valadão 9 

Silva; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): Lázaro Fabrício de França Souza e 10 

Sidnei Miyoshi Sakamoto; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): Ulisses 11 

Levy Silvério dos Reis e Ângelo Magalhães Silva; Centro de Engenharias (CE): Vânia Christina 12 

Nascimento Porto e Rodrigo Nogueira de Codes; Representantes técnico-administrativos: Maria 13 

Kaliane de Oliveira Morais, Gilcilene Lélia Souza do Nascimento e Jalmir Dantas de Araújo; 14 

Representantes discentes: Maria José Ferreira Lopes; Representante da comunidade: Paulo 15 

Caetano Davi. Conselheiros com falta justificada: Alexandre José de Oliveira, Adailson Pinho de 16 

Araújo, Maria Vitoria Freire de Souza Bezerra e Ana Flávia Oliveira Barbosa de Lira. PAUTA: 17 

Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre processos de afastamento. Segundo ponto: 18 

Apreciação e deliberação sobre criação do Curso de Psicologia no âmbito do Campus Mossoró da 19 

Ufersa, conforme Resolução Nº 35, de 25 de julho de 2022, do Consepe da Ufersa. Terceiro ponto: 20 

Apreciação e deliberação sobre projeto de criação de uma Unidade Suplementar, de acordo com o 21 

artigo 70 do Estatuto da Ufersa, para oficializar a existência do Memorial Paulo Freire – Museu, 22 

Centro de Formação e Cultura, conforme Resolução Nº 9, de 11 de agosto de 2022, do Consad da 23 

Ufersa. Quarto ponto: Outras ocorrências. Tendo constatado quórum legal, o presidente Roberto 24 

Vieira Pordeus declarou aberta a reunião e as justificativas de ausência foram votadas e aprovadas 25 

por unanimidade. Em seguida, a pauta foi lida e colocada em discussão. O conselheiro Hudson 26 

Pacheco Pinheiro questionou, sobre o segundo ponto, se foi convocado alguém que possa 27 

responder as dúvidas sobre a criação do curso de Psicologia. O presidente da reunião, Roberto 28 

Vieira Pordeus, disse que o conselheiro Sidnei Miyoshi Sakamoto poderia tirar as possíveis dúvidas, 29 

por ser do centro. O conselheiro Sidnei Miyoshi Sakamoto propôs rejeitar a pauta como está e 30 

encerrar a reunião a fim de se fazer outra colocação, pois alguns pontos não entraram, e nem se deu 31 

maiores explicações sobre isso, como exemplo a minuta de resolução sobre o retorno presencial, que 32 

tinha como objetivo regulamentar o retorno, mas o semestre já retornou sem regulamentação; citou, 33 

ainda, a minuta sobre o teletrabalho, que também não entrou na pauta, reiterando que a reunião 34 
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encerre e os pontos entrem em pauta apenas juntamente com os demais, que são indispensáveis. O 35 

conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite disse que talvez tenha ocorrido um equívoco na 36 

redação do segundo ponto, pois entende que não há criação de curso em campus, e sim em centro, 37 

de acordo com o Regimento; e, pela reunião no Conselho de Pesquisa, Ensino e Extensão sobre 38 

esse tópico, a deliberação foi pela criação no CCBS. O conselheiro Rui Sales Júnior demonstrou 39 

preocupação sobre o cancelamento da reunião, pois, mesmo que alguns pontos não tenham entrado, 40 

não acha justo prejudicar o andamento dos que entraram, e disse, ainda, que a qualquer momento se 41 

pode convocar uma reunião extraordinária para discutir os pontos que faltaram. O conselheiro 42 

Rodrigo Nogueira de Codes concordou com a proposta do conselheiro Sidnei Miyoshi Sakamoto, 43 

mas fez um adendo para manter o primeiro ponto, por motivação de os prazos de afastamento terem 44 

data-limite, enquanto os demais pontos poderiam vir na reunião seguinte, junto com os que eram 45 

esperados. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo defendeu a permanência do terceiro ponto. 46 

O presidente da reunião, Roberto Vieira Pordeus, colocou em votação o encaminhamento para 47 

retirada do segundo ponto de pauta, a qual foi aprovada com quinze votos favoráveis, três votos 48 

contrários e duas abstenções. O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro solicitou que, quando o 49 

ponto retornasse à discussão, se fizesse presente alguém para tirar as dúvidas que surgirem. O 50 

conselheiro Francisco Edcarlos Alves Leite também atentou para que se retificasse a questão do 51 

curso ser do centro, e não do campus. O presidente da reunião, Roberto Vieira Pordeus, colocou 52 

em votação o encaminhamento para retirada do terceiro ponto de pauta. O conselheiro Samuel 53 

Oliveira de Azevedo defendeu a permanência do terceiro ponto por este já ter sido apresentado ao 54 

presente Conselho, mas, na ocasião, foi votado para ser encaminhado ao Consad, e, agora, após 55 

passar pelo Consad, retornou novamente a este conselho. Em votação, a retirada do terceiro ponto 56 

de pauta foi negada com seis votos favoráveis, oito votos contrários e seis abstenções. O presidente 57 

da reunião, Roberto Vieira Pordeus, colocou a pauta com alterações em votação, mantendo-se os 58 

pontos primeiro, terceiro e quarto, e esta foi aprovada com dezesseis votos favoráveis e quatro 59 

abstenções. PRIMEIRO PONTO. O presidente da reunião, Roberto Vieira Pordeus, colocou o 60 

primeiro ponto em discussão. O conselheiro Ulisses Levy Silvério dos Reis observou que, por conta 61 

da contingência dos andamentos processuais, acabou havendo preclusão temporal, por exemplo, 62 

citou que os servidores Armando Gomes de Melo Júnior havia solicitado afastamento para o dia 10 63 

de agosto; Felipe Torres Leite, inicialmente, para 8 de agosto, e, depois, 22 de setembro; Francisco 64 

Ebson Gomes Sousa, para 15 de agosto; e Francisco Klebson Gomes dos Santos, para 1º de agosto. 65 

Com isso, o conselheiro Ulisses Levy Silvério dos Reis sugeriu que os afastamentos começassem 66 

a partir da data seguinte à presente deliberação, mesmo com a solicitação sendo sobre uma data 67 

pretérita, pois os requerentes não tiveram culpa sobre a demora do andamento do processo; disso, 68 

excetuou o servidor Felipe Torres Leite, por sua data de solicitação ainda ser válida. O presidente da 69 

reunião, Roberto Vieira Pordeus, colocou em discussão e votação o afastamento do servidor 70 
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Armando Gomes de Melo Júnior, o qual foi aprovado por unanimidade. O presidente da reunião, 71 

Roberto Vieira Pordeus, colocou em discussão o afastamento do servidor Felipe Torres Leite. O 72 

conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro atentou para os prazos sobre o processo do solicitante, e 73 

reiterou que a deliberação seja sobre o afastamento iniciando no dia 22 de setembro. O presidente da 74 

reunião, Roberto Vieira Pordeus, colocou o processo de afastamento do servidor Felipe Torres 75 

Leite, do dia 22 de setembro de 2022 a 07 de agosto de 2023, em votação, o qual foi aprovado por 76 

unanimidade. O presidente da reunião, Roberto Vieira Pordeus, colocou em discussão e votação o 77 

processo de afastamento do servidor Francisco Ebson Gomes Sousa, o qual foi aprovado por 78 

unanimidade. Em seguida, colocou em discussão e votação o processo de afastamento do servidor 79 

Francisco Klebson Gomes dos Santos. O conselheiro Hudson Pacheco Pinheiro observou, pelas 80 

datas, que o processo ficou parado por algum tempo e questionou as razões. A conselheira Midiã 81 

Medeiros Monteiro disse que o processo foi e voltou muitas vezes do centro a outras instâncias e, 82 

embora tenha conversado com o requerente, ele também desconhece as razões. Em votação, o 83 

afastamento foi aprovado por unanimidade. TERCEIRO PONTO. O presidente da reunião, Roberto 84 

Vieira Pordeus, colocou o terceiro ponto em discussão. O conselheiro Samuel Oliveira de Azevedo 85 

disse que esse ponto já havia sido apresentado ao Consuni, voltou para passar pelo Consad e, 86 

agora, retorna ao Consuni para atender ao trâmite correto da criação de uma Unidade Suplementar. 87 

O presidente da reunião, Roberto Vieira Pordeus, colocou o terceiro ponto em votação, o qual foi 88 

aprovado por unanimidade. QUARTO PONTO. O presidente da reunião, Roberto Vieira Pordeus, 89 

colocou o quarto ponto em discussão. Disse, ainda, que acredita que, em breve, haverá uma 90 

convocação extraordinária para deliberar sobre a resolução de retorno presencial e sobre o segundo 91 

ponto da presente pauta, que foi excluído da discussão. Não havendo mais discussões, o presidente 92 

Roberto Vieira Pordeus declarou encerrada a reunião. E eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, secretária 93 

ad hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei esta ata, que, após lida e aprovada sem emendas, na reunião 94 

do dia 20 de janeiro de 2023, segue assinada pelo Presidente da reunião, pelos Conselheiros 95 

presentes nesta reunião e por mim.   96 
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